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ALFÖLDI ÜJSÁa
Alföldi Ellenzékte mi*

LEGÚJABB ESEMEHYEK

Anglia nem tűr európai háborút
Csütörtökön megkezdődik a stresai 

konferencia, melyen Európa sorsáról 
kell dönteni. A elöntésnél Anglia véle­
ménye Ígérkezik a legsúlyosabbnak 
nemcsak hatalmi erejénél fogva, hanem 
azért is, mert Anglia a konferencia 
előtt közvetlen tapasztalatokat szerzett 
több európai kormány álláspontjáról (és 
ennek ismeretéi: en formázta ki ,a maga 
véleményét. Anglia várható szereperői 
tájékoztatást ad Baldwin miniszterel­
nökhelyettesnek legutóbbi beszéde, 
melyben a következőket jelentette ki:

— Anglia nem kiván háborút. Hal 
azzal lehet a háborút elkerülni, hogy

tudtára adjuk az esetleges támadónak, 
hogy nem fogunk tűrni Európában há­
borút, Anglia kész a többi európai ha­
talommal együtt minden lehetőt .elkö­
vetni, hogy' kizárja a támadás lehetősé­
gét. A kollektiv biztonság lehetősége 
nagyon nehéz kérdés, mert nem tudhat- 

: juk, milyen alakot ölt,,de a béke bizto­
sításának utolsó eszköze a kollektiv biz- 

1 tonság valamilyen alakja. Egész Euró- 
jrának vagy legalább annak a részének, 
amely erre hajlandó, a Népszövetség 
keretén belül kell tömörülnie, hogy 

! megfelelő eszközökről gondoskodjék.
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Mussolini javaslata a katonai 
egyenlőségről

A stresai konferencia elé Musso­
lini a következő fontosabb javaslatokat 
terjeszti: , ,

A katonai egyenlőség megadása | 
Ausztriának, Magyarországnak és Bul­
gáriának. Ezt Olaszország erkölcsi és 
gyakorlati alapokon pártolja és úgy ér­
vel, hogy semmi esetre sem lehet rosz- 
szabb elbánásban részesíteni azokat az 
államokat, melynek tiszteletben tartot­
ták a békeszerződéseket, mint Német­
országot, mely nem felelt meg ennek a 
követelménynek. Másrészt egy erős 
hadsereg elősegítené Ausztria függet­
lenségének a biztosítását.

A dunai egyezmény haladéktalan 
megkötése, amelynek főcélja az osztrák 
belügyekbe való beavatkozás kizárasa.

Megkezdődött az alagi gyilkosság 
tárgyalása,

Tavaly télen Bognár Istvánné ál­
mában agyonlőtte férjét, egy alagi hen­
tesmestert, azután feldarabolta a holt­
testet és különböző helyekm elrejtette. 
A gyilkos asszonyt tegnap állították a 
pestvidéki törvényszék elé. Az asszony 
kijelentette, hogy bűnösnek érzi ma 
gát, de nem előre megfontolt szándék 
kai gyilkolt. Férje állandóan .vészekét 
dett vele, nem bírta tovább ezt az éle 
tet és lassan megérlelődött benne a 
gondolat, hogy megszabadul a férjétől 
—- Bognáménak a vizsgálati fogságban 
gyermeke született és az elnök a tár­
gyalást délben félbeszakította, hogy 
Bognámé megszoptathassa a kisbabát.

Megfagyott ember áprilisban
Harkány község határában az ^or­

szágút árkában szegényes öltözetű, idő­
sebb férfi holttestére akadtak. A csend­
őri nyomozás megállapította, hogy az 
ismeretlen halott Török Sándor 60 éves 
vándor munkás. Az éjszakai jugy az 
országút árkában érte. ' I

Tangói gondolatok
A tavaszi munka rendesen szorgo­

sa bb mint az őszi, kivált erre a csipáká- 
sabb fajta földeken. Ilyenkor aztán 
legfeljebb úgy esik egy kis komázás, 
la a fannesgyén véletlenül éppen össze-* 
találkozik a két szerszám. Vetőgép, bo­
rona vagy henger. Akkor már mégis 
csak megáll az ember egy rágyújtás* 
nyi időre, legalább a jószág is kifújja
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Pestre jön a,patialai maharadzsa
A közeli napokban Budapestre ér­

kezik India leggazdagabb fejedelme. 
Dhirája, Patiala maharadzsája. Az in­
diai nagyur hatalmas kísérettel, háromí 
száz bőrönddel, mesebeli kincsekkel ér­
kezik a fővárosba. A maharadzsa most 
Rómában tartózkodik hindu testőreivel 
és angol detektivekkel, akik a jubiláló 
angol király számára ajándékul vitt 
óriási értékű rubintot s egyéb kincse­
ket őrzik. A maharadzsa a londoni ün­
nepségek után visszatér Európába es 
pár napig Budapesten marad.

Éghetetlen szemétfalak 
Berlin hatóságai rendelet adtak ki 

a szemét felhasználásáról. A liázak sze­
metét ezentúl hatósági üzemekbe szál­
lítják, ahol összepréselik és építés cél­
jait szolgáló lemezeket gyártanak be-i 
lőle. A szemétlemezek egészen kemé­
nyek és kitűnő belső házfalakat lehet 
belőlük készíteni. Különleges, eljárást 
segítségével éghetetlenné fogják tenni 
a szemétfalakat.

14 éves menyasszony 
Érdekes kéréssel állított be a du- 

napatija főjegyzőhöz egy 14 éves leány: 
férjhez akar menni, már menyasszony, 
de nem tarthatják meg az esküvőt, mert. 
miniszteri engedély kellene hozzá. Ar­
ra kérte a jegyzőt, járja ki az engedélyt. 
Hiába volt minden rábeszélés, hogy 
várja meg legalább a törvényes kor­
határt, nem tágított a .leány. Aztán elő­
álltak a szülők, előállt |a vőlegény: há­
zasságot akarnak mindenáron. A vfo-; 
jegyző felterjesztette az együttes fé­
rést az igazságügyminiszterhez döntés
végett. t ...
Halálos verekedés a kukorica ára miatt 

Henész községben a két Lóki-test- 
vér összeveszett a kukorica árán Cser­
kesz György gazdával. A veszekedésből 
verekedés lett s ennek során Cserkeszt 
egy karóval úgy fejbevágták, hogy az 
meghalt. 1

. .. „ . . [J*
nagyon, csak szóba kerül a politika is. 
Választás volna vagy mi?

Hát azt néztem ki a dolgokból, 
hogy nem nagyon érdekli az embereket 
a választás.

Meg lehet állapítani, hogy enne« 
nem a tavaszi munka a legfőbb oka. 
Nem. Ez a jog teljesen elvesztette aa 
emberek előtt minden értékét és becsét.

Hogy ennek az értékromlásnak m| 
lehet az 'igazi oka, összefügg-e ez aa 
aranyvalutával, dollárral, frankkal, pen­
gővel? Vagy ezektől függetlenül és 
és egész más okok miatt vesztette ér­
tékét: erről meg lehet mindenkinek ai 
maga gondolata és véleménye. Van rólal 
tanyai "gondolat is, de most evvel nem 
foglalkozunk. Csak azt állapítjuk meg, 
hogy az emberek nem sokat adnak ra. 
Olyan formán vannak vele, mint egy; 
rossz nadrágot. Meglenni éppen meg­
van, de olyan hitvány, hogy felvenni 
már nem érdemes, kihajítani meg tárt 
mégis kár lenne. Tán még fótnak való 
kerül belőle. Hát csak lóg ott haszon­
talanul a szegen.

Mivel pedig most ugv látszik al 
reformok kora következik, hát ha ez ai 
relormláz és reformmozgalom netán 
túlélné a választásokat: volna egy ta­
nyai reformgondolat: meg kell refor­
málni a választójogot. i

Né te. ni! — mondja némely) 
olvasóm. — Hát álomkórban volt ea 
az ember az utóbbi két esztendőben/ 
hát semmit sem tud a titkos választó­

ról, amely néha a reformok elején, 
iá a végén, de fel van vével 

Nem, nem aludtam, olvastam ért 
is, hogy fel van véve. De itt a tanyám 
egészen máskép látja az ember a dolgo­
dat.

Nem az a fontos, hogy titkos, vagy) 
nem titkos, Iajstromos Vagy egyéni, 
elektoros vagy közvetlen. Ezt íclekinfl 
nem is látjuk fontosnak. Ezek csaH 
módszerek. Hogy hogyan történik al 
választás akármilyen módszerrel is, az 
kizárólag a végrehajtástól függ. Lát­
tunk már nyílt választást is, ahol meg­
valósulhatott az ország igazi véleményéé 
Mikor Tisza megbukott. S láttunk mail 
titkos szavazást is, ahol annyira titkosi 

1 volt a szavazás, hogy a szavazó magai 
sem tudta, hogy kire szavaz.

Visszaélést és erőszakot tehát tit­
kos választás mellett is lehet elkövetni, 
ép úgy, mint nyíltan is lehet tisztárt 
vezetni a választást.

És ezzel c( is érkeztünk OQ3.? änol 
igázi szükség van a reformra. 
g A devalorizált választójogot kell 

visszahelyezni az aranynál is értekesebö
Ie,kl Észhez nem elég teljesen szabad-
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idá tenni a választójog gyakorlását. L/ 
csak egyik eszköze az értök visszaállt- 
tásnak. Nem mondom, nagyon fontos, | 
talán a legfontosabb eszköze,, ele ön­
magában nem elég. Alapot keli hozza 
lerakni. i

Hiszen az emberek legnagyobb 
része nem tudja, hogy mekkoia fontos­
ságú az ő választójoga,miily nagy hord- 
ereje van annak, hogy azt mikép gya­
korolja; nem tudja, hogy nemcsak a 
saját maga, de ezzel együtt az ország 
sorsát dönti el* és ép ezért felelősség 
is terheli a maga, csaladja és az ország 
sorsát illetően.

Ezt a nevelési már az elemi isko­
lában el kell kezdeni és minden is­
kolán végig folytatni. És az iskolánki- 
kivüh művelés programjába felvenni.

Persze az oktatással nem élharco­
sokat kell megbízni, hanem olyan egyé­
niségeket, akikben van garancia arra, 
hogy a pártjxdítikánafc fölibe tudnak 
heívezkeani.

' Azt hiszem, a tantervekben nem 
sok változás történt azóta, mióta én 
kijártam az oskolát, én pedig nemhogy 
az elemiben, de még a gimnáziumban 
sem hallottam soha egy szót sem a 
választójog értékéről és az annak gya­
korlásával járó felelősségről.

A választójog reformját tehát -ilyen 
módon is el kell kezdeni azonnal.

No a felelősségről általában is 
volna egy-két tanyai reformgondolat. 
Talán még majd elmondjuk.

ónody Szabd Lajos.

. :Jt //XX
; me azzal is, ha egyáltalán valaki tól- 
! ia 11 a a honxndnlmas és fáradtságos! 
I munkát. Viszont ilyen körülmények kö- 
i z5tt gok baj lesz az összeírás ellenőr­

zésével és felülvizsgálásával. Aligha­
nem az ország más részeiben sem jobb 
a helyzet és a város az utolsó percig 
reménykedik, hogy a minisztérium a 
mostaninál jobb megoldást talál az 
összeírás végrehajtására.

HOIflőSMÜHAl

Hídtól kezdve nincs hivatalos dra a hazának
Régebben kiadott hivatalos közlés 

szerint a mai napon megszültnek a kor- 
mányhatóságiIag megállapított legala­
csonyabb búzaárak. Eddig a luitura kö­
teles^ volt a megszabott legalacsonyabb 
áron átvenni a búzát, mától kezdve nem 
köteles.

A változás nem érezteti hatását a 
gabonapiacon. A legalacsonyabb árak 
•ugyanis tulajdonképpen sohasem vol-* 
tak érvényben. Közvetlenül aratás után 
állapították meg a legalacsonyabb ára­
kat, de akkor nem adták meg a bevá­
sárló szervek ezt az árat. Arra hivatkoz­
tak, hogy különböző költségek címén 
joguk van bizonyos összeget levonni a 
legalacsonyabb árakból. Majdnem egy 
pengővel kelt a búza olcsóbban, mint 
amennyi a legalacsonyabb ár volt. 
Csakhamar azonban megszilárdult a 
búza ára, egy-kettőre átugorta a leg­
alacsonyabb árat és azóta meg is fe­

ledkezett mindenki arról, hogy egyál­
talában léteznek tájékoztató árak.

Ezek a soha érvényben nem volt 
árak szűnnek meg a mai napon. A búza 
ára ettől függetlenül fog alakulni a
tőzsdén. „ „ ,

A gazdákat most inkább mar az 
újbúza várható áralakulása érdekli. Mi­
előtt e tekintetben biztosat lehetne 
mondani, meg kell várni az uj termésér- 
tékesitő rendeletet, a rendeletet pedig 
nem adhatják ki addig, amíg nem lehet 
tudni, hogy milyen termés várható. —j 
Tőzsdei körökben erősödik a remény, 
hogy jó lesz a búza ára, mert Ameri­
kából nagy terméskárokról érkezik hír.

Nálunk az utolsó vetésjelentés elég 
kedvező adatokat tárt fel.

Újbúzára még nem történtek hi- 
1 vatalos kötések a tőzsdén. Egy nagy­
malom 14 pengős alapon tárgyal ura­
dalmi búza augusztus 15-1 szallitásáröl.

fl csongrádi hamisított távirat nyomozása
Szentesen tegnap Is folytak kihallgatások

Megírtuk, hogy a csongrádi válasz­
tás alkalmával terjesztett hamisított 
Gömbös-távirat ügyében, Valamint a 
betiltott Csongrádi Újságnak engedély 
nélkül való megjelentetése miatt meg­
indult az eljárás. Egyelőre ismeretlen 
tettesek ellen folyik a nyomozás. Mint­
hogy több jel szerint Szentesre vezet­
nek az ügy szálai, a nyomozóközegek 
Szentesen végeznek kihallgatásokat. A 
kihallgatások tegnap is folytatódtak. A 
nyomozást a belügyminiszter megbizá- ^ 
sáoól Joódy Endre főtancásos irányít­
ja. A főtanácsos már najxik óta Szen­
tesen tartózkodik.

Számos iránya van a nyomozásnak. 
Mindenek előtt ki akarják deríteni, 
hogy mely nyomdában készültek a ha­
misított és engedély nélkül terjesztett 
nyomtatványok. E tekintetben már van 
is pozitív nyom. Azután kinyomó zan-

dók a szerzők és a terjesztők is.
Hivatalból üldözendő cselekményt 

követtek el a szerzők és a terjesztők, 
de lépésre készül ellenük Piroska j>oI- 
gármester és Forgó Ferenc csongrádi 
újságíró is, mert sértőnek találták a 
kérdéses röplapok tartalmát. Mint ér­
dekességet említik, hogy noha a röpla­
pok Grcskovics mellé toborozták a vá­
lasztókat, Greskovics József is feljelen­
tésre készül az ismeretlen szerzők ellen, 
mert — állítása szerint — neki határo­
zottan kárt okoztak, hogy hamis hírek­
kel próbáltak Greskovics-szavazókat 
szerezni. Nem volt szüksége arra, hogy 
valótlanságokkal nyerje meg a csongrá­
diakat, sőt éppen a valótlanságok mi­
att sokan elpártoltak tőle.

A nyomozás eredményeit országos 
politikai körökben is nagy érdeklődés­
sel várják.

Héttőn megkezdődik a mezőgazdasági
összeírás

Nlies elegendő számLÜááinosa a vArasaak

Szerdán 8 órakor.
Csütörtökön 6 és fél 9 órakor 

filléres helyárakkal:
AN NY ONDRA kettős szerepében >

Bz elcserélt menyasszony
A két férfi főszereplő Adolf Wolhbrück 

és Fritz Odemar.
Rendkívüli felvételek!

A komikum netovábbja!
Eddig a legnagyobb Ondra-film!

2. Magyarok látogatása Neuba- 
belsbergben.

3. Kalózszigetek.
H. Lipicaiak ifjúsága.

óriási gazdag műsor!
Két órás szórakozás!

Ha lesz az utolsó 
nyílt szarazisos választás
A választási, hadjárat a legvégéhez 

érkezett. Mindössze 26 mandátum sora 
sa ismeretlen, ebből 25 Budapestre esik 
és Budapesten már javában számolják 
a szavazatokat. A huszonhatodik isme­
retlen mandátum a zalaegerszegi.^ Eb­
ben a kerületben ma lesz a pőtválasz- 
tás nyílt szavazással a hivatalos jelölt 
és a nyilaskeresztes között. Az első vá­
lasztáson a hivatalos jelöltnek volt több 
szavazata.

Mára eredetileg még _cgv pótvá­
lasztás volt kitűzve és pedig a kisko- 
máromi kerületben, de itt időközben a 
pártonkivüh jelölt visszalépett Drózdy 
Győző nem hivatalos kormánypárti ja­
vára és Drózdy szavazás, illetve pót- 
választás nélkül elnyerte a mandátumot.

A hétfői pótválasz’tások négy uj 
mandátumot hoztak a kormánypártnak, 
Három kerületben a hivatalos jelölt ki­
buktatta a független kisgazdapárt je­
löltjét, a negyedik kerületben — Dár­
dán — a hivatalos jelölt kisebbségben 
maradt ugyan, de a mandátum mégis 
a kormánypárté lett, mert a győztes is 
kormánypárti jelölt volt.

t , Budape«
tok psszeszál 
s«tn haladna]! 
előtt nem váj 
zet azonban i
mészetesenal 
azonban e»J 

Budán' 
oszlottak niii
kormánypárt j
szociálisták
lanatnyilagji 
ténypárt kapj 
mánypárt J f 
demokraták, 

Északon aj 
Klar 1267, Fii 
Rupert 11012 J 
párt 6397, dl 
ténypárt 61351 
oszlása az ejt 
demokraták jl
párt 1, keresi 
Friedrich li, 
nak a harmati 
több szavazati 
szont Fnedri^ 
mánypárt 
le. Ezek az ej 
végeredmény? 
változni és# 
oszlása is: fejj 
túrna, lehet Mfl 
és a keresztéi 
dátuma, del 
nem szerzik i 
tumot.

Délen a I 
szociálisták Ili 
a kormánypárti 
tak tegnap dél* 
pártnak es al 
a demokrat&i 
2—2 mandáti

Többszöri elhalasztás után hétfőn 
meg kellene kezdődnie a mezőgazdasá­
gi összeírásnak. A kényszerű halogatás 
azonban nem segítette elő az összeírás 
sima lebonyolítását, inkább hátráltatta. 
Már annak idején, mikor még úgy volt, 
Ivogy márciusban lesz az összeírás, ne­
hezen kapott a város számlálóbiztoso­
dat. Egyrészt a munka nagysága, más­
részt a fizetség kicsiny volta miatt a 
jelentkezők közül sokan visszaléptek.

Azután a képviselőválasztások jöttek 
közbe, megint csak lemondások voltak 
és egyik terminus előtt sem rendelke­
zett a város elegendő Számú számláló- 
biztossal. A mostam najxik ban is több 
lemondás érkezett a Városházára és 
gondot okoz a mezőgazdasági összeírás 
hétfői megkezdése. A bonyolult mun­
ka minél Hozzáértőbb számlálóbiztoso­
kat kívánna, de a város nem is tud a» 
hozzáértésre nézni, meg kellene eléged-

mndNm hiitartia a vasalás­
hoz Gáspár-féle retort* fasse- 
net használ. Vigyázat a felírásra! 

Kapható
SANTOS TATÉIBA
tűzifa, szén, mész és cementkereske­

désben.

Htlqnlk az Mi
Jól jósolt keddre a meteorológiai 

intézet: enyhébb lesz az idő és eső is 
esett. Mi következik most? Erre a kér­
désre így telei a meteorológiai" intézet:

— Európa nyugati részein egyre 
erősebben tért nyer a meleg szubtró­
pusi eredetű légáramlás, egyúttal azon­
ban mindenütt esős az idő. Magyaror­
szágon is érezhetően megindult a me­
legedés. Lényeges változás egy pár na­
pig nem is várható. Lassan tovább me­
legszik az Vő, élénk lesz a déli—dél­
nyugati légáramlás, változóan felhős 
az égbolt és meg-megismétlődő eső­
ket kapunk. . /

A béliig« 
rendeletével ’ 
leütési kötele« 
rjlis elsejéidéi 
kezéseit az al 

1. Ha vallj 
napnál rövidéi 
kónelyét 
látott kö 
hosszabb Wjj 
helyre való W 
három hó eltel 
fül. régi Iától 
pedig bejelenj 
1 2. Haja!
lakóhelyéről1 
eltávozását « 
onnan tényleg 
vozik el, a
vab'i további 
bálvszerÜenW

3. A bed 
összes adatok! 
nak megfelel
bejelentett aDJ
és kijelent^j
szállásadó '5 
kijelentŐ-laP
telesek. A ml 
órán belül, 
még aZJj 
ténte

dtáyfl
előtt m

Eladó Nyi>
gyengefiasj"
£rtekezny5
RádióSdve^
vörösrezed -
23, füszeruZle
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Dags ellenzéki győzelem Vásárhelyen
Minikét MiditiBit az ellenzék kapta, a kormánypárt ehesztatta

régi mnnditnmát
Izgalmas előzmények után eldőlt 

a vásárhelyi két mandátum sorsa. Vá­
sárhely a szociálista Takács Ferencet 
és az agrárellenzéki Kun Bélát válasz* 
tóttá képviselőjévé, míg a kormánypárt 
mandátum nélkül maradt. i

Vásárhelyen szombaton és vasár­
nap volt a titkos választás. Nagy ér­
deklődés nyilvánult meg a választás 
iránt és a választóknak 90 százaléka 
szavazott. Hétfőn reggel kezdtek a sza­
vazatok összeszámlaíasához, de mind­
járt izgalomra volt ok. Az egyik urna 
sérült volt és kiderült, hogy furcsa ka­
landokon esett át az urna. Járt a teme­
tőben is, kizuhant a robogó autóból is, 
de vé|ül mégis bekerült a hivatalos he­
lyisébe.^ a kormánypárt vezetett, 
mögötte szo’.osan következett a két el­
lenzéki párt és arról lehetett szó, hogy 
a kormánypárton kívül a szocialisták 
vagy Kun Béláék kapnak-e mandátu­
mot. Később a szociálisták nagyon elő­
retörtek és hétfőn délben Kun Béla 
helyzete látszott reménytelennek. Es­
tefelé azonban Kun Béla vette át a ve­
zetést és a kormánypárt kezdett vesze­
delmesen lemaradni. .

Hét órakor — mint megírtuk — 
körülbelül eldöntött volt már, hogy a 
kormánypárt n,em is juthat mandátum*
IlOZ' Szentesen is nagy érdeklődéssel 
várták a híreket Vásárhelyről. Hét óra­
kor azt jelentette Vásárhely, hogy más- 
fel órán belül elkészülnek a szavazatok 
összeszámlálásával. 10 óra tájban azon-
ban a várt végeredmény helyett az a
jelentés érkezett, hogy félbeszakítottak ( 
a szavazatok számlálását, pedi; 
csak egy urna van hátra. Ekk- 
álltak a szavazatok: 

kormánypárt 4150 
Kun Béla 4352 
szociálisták 4413.
Különböző hírek terjedtek el a 

számlálás félbeszakításáról és egyesek 
tudni vélték, hogy a végeredmény meg 
máskép alakulhat. A beavatottak azon­
ban azt mondták, hogy a hátralévő ur­
na már nem segít a kormánypárt hely-, 
zetén, mert kifejezetten ellenzéki kerü­
letből való a felbontatlan urna.

Vásárhelyen is izgalmat keltett a 
számlálás elhalasztása és csak akkor; 
nyugodtak meg a kedélyek, mikor a va-t 
lasztási efnök megengedte, hogy a 
rendőrökön kívül a pártok bizalmi em­
berei is |őrizhetik éjszaka az urnát.

Reggel nyolc órakor folytatódott ar 
számlálás és a hátralévő szavazatok még,

Építkezéshez
Kerítéshez
mindennemű faanyagot

teljesebbé tették az ellenzék győzelmét.
Percről percre növekedett az ellen-, 

zék, különösen a szociálisták előnye és- 
délelőtt fél tizenegyre megvolt a vég­
eredmény. A vásárhelyi szavazatok így 
oszlottak meg:

kormánypárt 502/ 
szociálisták 5430 
Kun Béla 5320.
Ennek alapján az első mandátum 

mot kapta Takacs Ferenc, a szociálde­
mokrata párt vásárhelyi titkára, a má­
sodikat pedig Kun Béla, akit éppen 
huszonöt esztendővel ezelőtt választot­
tak meg először Vásárhely képviselő'--
]CVt-Tasnády Nagy András államtitkár, 
illetve a kormánypárt bukása ország­
szerte feltűnést keltett. Vásárhelyen 
mandátumot vesztett a kormánypárt és 
ennek politikai következményei is le-, 
hétnek. A kormánypárt bukása még-, 
sem meglepetés, az Alföldi Ljság már 

! két héttel ezelőtt bejósolta, hogy a kor­
mánypárt bukni fog Vásárhelyen.

A vásárhelyi választásról igen er-

aedig már 
kor így

dek.es nyilatkozatot tett Kun Béla. Eze­
ket mondotta:

— A kormánnyal kötött paktum 
miatt kiléótem a független kisgazda­
pártból, mire a párt is ellenem fordult. 
Karácsonyi Sándort, aki évek óta az én 
listám második helyezettje volt, pak­
tum alapján a nemzeti egység listáján, 
jelölték és így próbálták elvonni tőlem 
régi választóim egy részét. A kormány­
párt igen nagy erőfeszítéseket tett, a 
főispán sorra járta a gazdaköröket. 
Mindez azonban hiábavaló volt, a kor-» 
mány pártja kisebbségben maradt.

— A független kisgazdapárt szá­
mára szerintem nagyon tanulságos a 
vásárhelyi választás eredménye. Meg­
állapíthatják ebből, hogy sokkal több 
mandátumot szereztek volna, ha nem 
lépnek egyezségre a kormánnyal és ra­
gaszkodnak annoz, hogy csak titkos­
ság mellett lehet az uj választásokat 
kiírni.

— A szocialisták előretörésének is 
megvan a magyarázata. Három minisz- 

.r~n vásárhelyen. A ke-
t látta ennek, a 
százalékos pőt- 

acíőt fizet, általánosan nagy az elkese­
redés és igy történt meg, hogy a kis­
gazdák cgyrészc a szociáldemokrata lis­
tára szavazati.

Okos légy, élesén végyl
Uj és használt mezőgazdasági és ipari gépeket: úgymint 
gőz- és motoros cséplőket, benzin, petrol, nyersolaj Üzemű 
traktorokat, favágó, vizhuzó motorokat, darálót, morzso- 
lót, szecskavágót, vetőgépet, ekét, boronát stb., továbbá 
bármilyen ipari gépet ElBdL VáSSZ é* Becserél

Telefon: 2i. haszniSltat újért Nyíri GMnor Károly
üzlet és Iroda: Kossuth ucca 82. szám. ______________ Olaj és gépkereskedelmi vállalata.

Csak májasban dől el a szentesi mandátum
sorsa

Tárgyalások a kormánypárt és a független kisgazdapárt kőzett

Sokan azt hitték, hogy Lázár An­
dor igazságügyminiszter a debreceni 
választás után azonnal nyilatkozni fog, 
hogy szentesi vagy debreceni mandá­
tumát tartja meg. A törvény értelmé­
ben azonban a kettős mandátum bir­
tokosa csak a képviselőház összeulése 
után mondhat le egyik mandátumáról. 
A választási törvény ugyanis előírja, 
hogy képviselő csak a mandátum be-, 
mutatása után mondhat le. A manda-, 
tumok bemutatása április 27-én törté­
nik, az igazságügyminiszter két man­
dátumot log bemutatni és azután 10, 
napon belül nyilatkozik, hogy melyiket 
óhajtja megtartani. A szentesi manda-r 
tűm sorsa tehát csak május elején fog 
eldőlni, addig lehet tervezgetni...

A tervezgetősekbe most belekap­
csolódott a kormánypárt és a független 

írtnak egymáshoz való viszo- 
irdése is. A két párt között

•lesén |ét

flWféee 30.

Testvérek
göziütész és fatelepén

lie<>-ymegi Kiss Pál kibukása miatt súr­
lódás támadt és felborult a korábban 
kötött választási paktum. Most azon 
dolgoznak, hogy a két párt k<vott^he|y 
-eállitsák a békét, J'~ "

ra.L manoarumiiu/- juh«*. r-
dig Hegymegi Kiss Pál debreceni man 
dátumát az igazságügyminiszter kap­
ta, adja oda a miniszter a szentesi man* 
dátumát Hegymegi Kiss Pálnak.

Politikai körökben arról tudnak, 
hogy a kormánypártban megvan a haj­
landóság, hogy a miniszter lemondjon a 
szentesi mandátumról és Szentesen fel­
lépjen Hegymegi Kiss Pálí mint a füg­
getlen kisgazdapárt jelöltje. Erre az 
esetre a kormánypárt sem hivatalos,

sem nem hivatalos ellenjelöltet nem ál­
lítana, hanem átengedné a szentesi 
mandátumot Hegymegi Kiss Pálnak.

Arról nem beszélnek politikai kö­
rökben, hogy a szentesi választóközön­
ségnek is van némi szava a képviselő- 
választáshoz.

SPORT
Vasárnap birkozőversejiy

A szentesi sportéletnek nagy ese­
ménye lesz a vasárnapi birkozóverseny. 
A dél kerület ismét az SzMTK-ra bízta 
a bajnokság megrendezését, Szentesen 
dől el a kerület egyéni birkozóbajnok-

A rendező egyesület gondos elő­
készületeket tesz, hogy a verseny iránt 
érdeklődő közönséget minél kényefme- 
sebben helyezhesse eí. A tapasztalatok

megtel 
ben tartják.

Délelőtt 10 órától a késő éjszakai 
órákig élvezheti a közönség a kendet 
legjobb birkózóinak nagyszerű küz­
delmét.

—
üfRCI DES prima uj portable 
Írógépet adok önnek 6 napi díjtalan 
próbára, ára: 178- P, részletre hayi 
16— peng« BdrlH*l. Széchenyi u. 
69. szám. Telefon 168.

■

...
...

...
..—
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Sérelmeiről tárgyalt afc Ipartestölet
elöljárósága

Piacriidezés, vásárfartás, házilagos muokák miatt mi panasza az iparasságaak
Az Ipartestület elöljárósága "hétfőn várja, milyen intézkedéseket tesz a vá- 

Szafcő Mihály elnökfetéveí
"hétfőn

este Szabó Mihály elnökletével’ ülést 
tartott. Ez volt az újjáalakított elöljáró­
ság első ülése. Az előljárósági tagok 
erősen készülődtek erre az ülésre, több 
sérelem ielgyülemíett az elmúlt hetek­
ben és ezeket kifejezésre kívánták jut­
tatni. A legtöbb panasz a piacrendezcs 
miatt támadt, de a városi munkáknál is 
sérelmeket észleltek az iparosok és a 
vita olvan heves volt, hogy még azt is 
elhatározták, hogy panaszra mennek a
város ellen. „ , .

Az elől járósági" ülés egyébként az­
zal kezdődött, hogy az elnök kegyefotes 
szavakkal megemlékezett vitéz Pásztor 
János ácsmester és Orosz István szoba­
festőmester elhuny tár ól. Emlékükét 
megörökítették a jegyzőkönyvben.

Ezután a jegyző bemutatta az idő­
közben érkezett kamarai és más ható­
sági értesítéseket, közleményeket. —- 
Ugyancsak beszámolt az OTI-választá- 
sok előkészítéséről.

Az adminisztrációs ügyek elinté­
zése után került sor a piackérdés meg­
vitatására. Gálfi Antal hozta szóba. Ki­
fogásolta, hogy a vasárnapi értekezle­
ten, melyen az iparosság a piacügyet 
vitatta meg, az ipartestületi elnök nem 
volt jelen. Az elnöknek egyébként már 
hamarább közbe kellett volna lépnie és 
nem lett volna szabad megengednie, 
hogy a Kosstith-téren előbb bontsák fel 
a kövezetei, mint a kiszoruló árusok el­
helyezéséről gondoskodtak. Kérte Gálfi 
Antal, hogy az Ipartestület erőteljeseb­
ben szálljon síkra az iparosok érdekei­
ért. Szólott még arról is, hogy az ócs­
kapiacon uj holmikat árulnak.

Az elnök megjegyezte, hogy a va­
sárnapi értekezleten váratlanul közbe­
jött akadály miatt nem jelenhetett meg, 
de igyekszik érvényesíteni az iparosok 
kívánságait és érdekeit.

Halász József volt a következő fel­
szólaló. Azt fejtegette, hogy a piaci 
bajokért a városi hatóság a hibás. A 
kövezet felszedése előtt kellett volna 
kijelölni az árusok uj helyét. Az iparos­
ságnak kifejezett óhaja, hogy a Kos- 
suth-téren maradhasson. Az ui beosz­
tás elkészítésénél a város feltétlenül 
hallgassa meg az egyes szakmákat. A 
Kossuth-téren minden piaci árusnak el­
kellene férnie.

Weinberger Gábor az ócskapiac 
ellen emelt kifogásokat, különösen azt 
sérelmezte, hogy a zsibpi'acon uj gép- 
alkatrészeket is árusítanak.

Zsoldos Ferenc jegyző ismertette a 
piaci események történetét és szerinte 
is ott történt a hiba, hogy nem előze­
tesen készítették el az uj beosztást. A 
polgármester megígérte, hogy a leg­
közelebbi piaci napra már elkészül a 
minden jogos igényt kielégítő Uj be­
osztás. Az ócskapiac elleni kifogások 
ügyében is történt intézkedés, de az. 
ügy felebbezés alatt áll.

Az elöljáróság arra az álláspontra 
helyezkedett a piacügyben, hogy meg­

várja, 
ros.

A piacügy elintézése után a városi 
közmunkákról tárgyaltak. Piti János el­
mondotta, hogy az építőipar nagyorf 
rossz helyzetben van, közmunkákat sze­
retne kapni és mégis a város a köz- 
szállitási szabályzat ellenére még min­
dig házilagosan dolgoztat. Már nem­
csak az építőipar, hanem más szak-\ 
mák körébe eső munkákat is házilago­
san készítenek a városházán. Ezt a sé­
relmes helyzetet a miniszter elé kell 
vinni.

A jegyző megerősítette Piti János 
előadásán Az Ipartestület már panasz- 
szai fordult a városi képviselőtestület­
hez a házilagos munkák miatt, a köz­
gyűlés ki is mondta, hogy nem szabad 
házilagosan dolgoztatni, mégsem ál-v 
lőtt be változás. Például most a térren­
dezési kőművesmunkákat is házilago­
san végeztetik. Szintén azon a véle­

ményen van, hogy panasszal kell for­
dulni a miniszterhez.

Spitzer Illésnek a tavaszi vásár idő­
pontja miatt volt panasza. A kereske­
dők és az iparosok érdekeit sérti, hogy 
ünnep előtt idejönnek a vidéki árusok 
és elviszik a pénzt. Ünnep után kellett 
volna megtartani a vásárt.

sai UdK cl JIUOWV Ülőin uvuv ■ clIV Ud-
lasztását, de a hatóság nem teljesítette 
a kérelmet.

Wienberger Gábor sajnálattal ál­
lapította meg az ülésen elhangzott pa­
naszokból, hogy az iparosok nem ta­
lálnak megértő támogatásra a hatóság­
nál. Ebbe nem nyugodhatnak bele és 
indítványozta, hogy az Ipartestület kül­
döttség utján tárja fel a helyzetet az 
alispán előtt.

Az elnök azt felelte az indítvány­
ra, hogy nincs kifogása ilyen "küldöttség 
ellen, de a küldöttségben azok vegye­
nek részt, akiknek valami sérelmük 
van a hatósággal szemben. Egymás kö­
zött' szervezzék meg a küldöttséget és 
ha összeálltak, szívesen fesz a vezetőjük.

Az elöljáróság ilyen értelemben 
határozott.

Bntorvásárló közönség ügyeimébe I
Keményfa és festett bútorok hajlított székek, kárpitos áruk leg­
jobb kivitelben o'csó áron vásárolhatók

Szamosközy buterraktdréban
Kossuth u««a.

ítélet a vásártéri karambol ügyében
Ölvén pengő pénzbüntetésre ítélték a libáitól

Értesítőm a n. érdemű közönsé­
get, hogy sütödémet újra megnyitottam, 

Üzletem kibővítettem a fábiáni 
Holmi» malom lisztjeinek eladá­
sával és állandóan raktáron tartok nul­
lás, főző, kenyérlisztet és saját őrlésű 
ttOrmht. Zsemlyemorzsa kapható. Vi­
szonteladóknak árengedmény. Pontos 
kiszolgálás. Szives pártfogást kér 

Mamr Imre sütő 
Vörösmarti u. 10.

Holub csuvárja nálam előjegyezhető.

Február hetedikén délben féllizen-' ’ 
kettő tájban, mint ismeretes, súlyos 
karambol történt az Apponyi-téren. 
Dancsó Szilveszter Derekegyházoldal 15 
szám alatti gazdálkodó kétfogatu ko­
csiján a keramit utón a mázsaház feló 
tartott. Amikor az utkeresztezéshez ért. 
abban a pillanatban akartá előzni áz 
S. G. 055 rendszámú bérautó, amelyet 
Blei er Antal Páva ucca 3 szám 
alatt lakó soffőv vezetett. A két jármű 
nem tudott egymásnak kitérni és ösz-< 
szeíitközött. A gépkocsi, amelyben he­
ten ültek, felszaladt a járdára, nekifu­
tott egy karónak, s elöl és oldalt sú­
lyosan megrongálódott. Az összeütkö­
zés következtében a kocsi oldala ösz- 
szetört, a szerszám elszakadt s az egyik 
ló megsérült. Szerencsére emberekben 
nem esett kár.

A baleset után BIeier Antal és 
Dancsó Szilveszter kölcsönösen felje­
lentették egymást a rendőrségen. Mind 
a ketten szabálytalansággal vádolták 
egymást, egyik a másikat okolta a bal­
esetért.

A r endőrbiróság tegnap másod­
szor tárgyalta az ügyet. BIeier Antal 
szabálytalan fordulással vádolta Dan­
csó Szilvesztert, aki viszont gyors haj­
tással vádolta BJeiert. Dancsó Szilvesz­
ter 400 pengő kárt jelentett be, amely 
abban az esetben fogja érni, ha a sé­
rült ló — amely még most is beteg — 
elpusztul, BIeier Antalnak 240 pengőjé­
be került a megrongálódott autó ki ja-, 
vitása.

Tanúként kihallgatta a bíróság 
Csiger Jánost, Balázs Jánost, Győri Já­
nost, Józsa Vendelt és Budai Pétert, 
akik látták az esetet. Józsa Vendel lát­
ta, hogy Dancsó, noha jobbfelé kanya­
rodott be, a belső kis ívben fordult. 
Az irányváltozást az ostorral már csak 
a fordulás pillanatában jelezte. Azt 
nem tudja, bogv idejében kürtölt-e az 
autó. Budai Péter határozottan Dan­
csó Szilvesztert hibáztatta a balesetért. 
Az autó már messziről dudált, városi 
sebességgel haladt. Azt nem figyelte 
hogy a lóhajtó jelzett-e vagy sem, csak

annyit látott az utolsó percben, hogy a 
lovasfogat hirtelen és szabálytalanul 
fordult he, egyenesen az autó elé.

A bíróság ítéletében vétkesnek 
mondotta ki Dancsó Szilvesztert sza­
bálytalan és gondatlan hajtás által el­
követett kihágásban és ezért 50 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte, amely behajtha- 

I tatlanság esetén öt napi elzárásra vál­
toztatható át; BIeier Antalt a bíróság 

I felmentette a kihágás vádja alól, mint- 
i hogy az ellene emelt, vád nem nyert iga- 
; zolást. Kárigényeikkel BIeiert is, Dán* 
! csőt is joolgári "peres útra utasította a 
; rendőrbiróság.

Dancsó Szilveszter megfelebbezte 
! az Ítéletet.

A nagyérdemű közönség szi­
ves tudomására hozom, hogy 
I. kér. Nagy görgős ucca 17

szám alatt
férfiszabő-mflhelyt

nyitottam.
Szives pártfogását kérem

Hercza Lupsa Miklós
uriszabó.

Olcsó áron készítek divatos ruhákat, fordí­
tást, alakltástés vasalást.

Minden viszonteladónknál
kaphat kenyérgyári 

kenyeret!
Követelje olcsó kenyerünket 

fehér, félbarna és barna 
minőségben!

Olcsói ízletes! Tápláló!

Különféle házi bútorok eladók Nagyör- 
vény ucca 64 szám alatt. _____ 1833-14
Elsőrendű savanyított káposzta és "Ha-
sáb kapható Tors Kálmán „ucca 12 sz. 
Ugyanott méhcsaládok eladók. 1843-20
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budapesti I m AD1M1MH1 Izgalmas üldözés ntdn elfogtak egf lopással 
L._ I I flgannsltott fiatalembert

a szavaza 
phetősen fás 
Szerdán este 
lény, a hely* 
fckulní- Tér-

I bizonytalan 
ni sorsa. 
Lzatok igy 
bárt 11,091, 
ráták 4829,
1 lapján pil 
ry a kérész 

rmot, a ko*r- 
Let-egyet a
fik.
L ilasok 689, 
[Dinich 377, 

kormány 
■796, kercsz- 
jmok meg 
lók alapján: 
12. kormány 
1 Rupert 1 
demokraták 
ír a tízzel van 
Eri ebnek, vii 
látói a kor 
Ittál maradt 
lönbségek a 
^zör fognak 
Etumofcme 
|)i ek mandá' 
lánypártnak 
Ísocíik man 
i demokraták 
Bdik mandá

k-t 14,449. a 
^kraták 8253, 
azattal állót- 
■ a kormány- 
írtnak 3—3, 
kciálístáknak

[bejelentési
j-ík legújabb 
fczta a ©eje- 
lrendelet ap­
róbb rendel- 
Iniertetjük:
K három hó­
dúié kozott Ia- 
gn (dőre nem 

hónapnál 
vagy az tij 

I kényszerítik, 
24 órán be­
lakóhelyén

rjőí. illetőleg 
lödését, vagy ■ 
ite, azonban 

ik, vagy tá- 
lakásnclyén 

St újból sza- 
teles.
rlapokon az 
|ís a vatoság- 
Itüntetni. A 
lágáért a be* 
íl együtt a 
Fból a be- és 
jen al-.íírní kö- 
(eköltözést) 24 
t elköltözést) 
faes) megtör.

Inti ház, egy 
f ék, varrógép.

__ 1758-10
[tójas használt 
‘tó Jókai ucca 
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I SZERDA, április 10. Róm. kát.: 
.Ezékiél. — Protestáns: Zsolt. — Nap 
. kél: 5.23 órakor, nyugszik: 6.41 órakor.
I Hold kél: 10.03 órakor, nyugszik: 2.03 

lt órakor. ,
—o—

Időjelzés: Délnyugati, nyugati szél. 
Sok helyen — főleg az ország nyugati 
és északi részein — eső. A hőmérséklet 
kissé emelkedik.

— Terményárak. A városi gazda­
sági hivatal tegnap a következő ter­
ményárakat rögzítette: a gabonakeres­
kedőknél búza 15.20—15.50, árpa 11 — 
11.50, zab 11—12.50, tengeri 11.50—12 
pengő. 1

— Ma bizottsági ülések a megye­
házán. A vármegyei közigazgatási bi­
zottság ma délelőtt 10 órakor tartja 
áprilisi rendes ülését. 11 órakor a kis- 
gyülés ülésezik.

— Kerékpárbaleset. Tegnap dél­
előtt 10 óra tájban Mácsai László 15 
éves tanuló kerékpáron a Széchenyi ue* 
cában haladt. Egv szembejövő kocsit 
akart kikerülni, közben túlságosan az 
ut szélére kormányozta a gépet, a sár- 
ban megcsúszott és nekibukott a kocsi j 
oldalának. Az arcán és az egyik tenve- j 
rén szenvedett horzsolásokat, szeren- | 
cséré komolyabb baja nem történt. Se­
beit orvos kötözte be. A balesetért tele-, 
lősség senkit sem terhel.

— A Református Asszmkör április 
10-én, szerdán délután öt órakor össze- 
jövetelt tart a Református Körben, mely : 
alkalommal Mérayné Nagy Mária szo­
ciális missziói testvér a belmissziói mun­
kákat ismerteti. Az Asszonykor vezető­
sége ezúton is kén tagjait, hogy az elő­
adás meghallgatására és több fontos 
ügy megbeszélése végett teljes szám­
mal szíveskedjenek megjelenni.

Izgalmas esemény zajlott le teg­
nap délután 5 óra tájban a Kálvária te­
mető környékén. Egv kásatelepi süte­
ményárus nagyban üldözött egy látha-; 
tóan kimerült fiatalembert keresztül a* 
temetőn, amikor kerékpárján éppen 
arra ment Miklós Bálint, az Alföldi 
Újság kézbesitője.

— Álljon csak meg egy szóra! —*
I kiáltott rá az üldöző — nézze, az az ein* 

bér még a múlt hónapban ellopott tő­
lem 16 pengőt, most ráismertem, de 
gyalog nem bírom utolérni. Menjen- 
gyorsan utána a biciklin és fogja el, 
addig amíg én is utolérem.

Miklós Bálint felugrott a kerék­
párra és átvette az üldöző szerepét. Az 
üldözött akkorra égé rutát nyert és már 
messze járt. Miklós sebes iramban utá­
naeredt a menekülőnek, már a Regőczi-.

telepnél jártak, amikor a fiatalember, 
végső kimerültségében beugrott egy 
ház kapuján, egyenesen be az ólba, ahol 
meghúzta magát.

A kerékpáros üldöző látta, hói tűnt 
el a menekülő: egyenesen bement a 
házba, ahol kiráncigálta az ólból az 
ijedt embert. Akkorra a sütemény árus 
is odaért, őrizetbe vette az elfogott em­
bert, azalatt Miklós Bálint kerékpáron 
telsietett a rendőrségre és jelentette a 
fogást. Mmgyárt két rendőr ment ki, 
akik az elfogott embert bekísérték a 
központi ügyeletre.

Az elfogott fiatalember csanyteleki 
illetőségű napszámosnak mondja ma­
gát. Mai kihallgatása során tisztázó­
dik, hogy miféle bűnt követett el, il­
letve hogy alapos-e a kása te lepi ember 

, ellene szoló gyanúja.

Kéispénxárban vásárolhat hitelbe I 
az „Är u takar ékese »9“ utján

Tagfelvétel és mindennemű felvilágosítás a központi irodában.
eehrutakaráhossáe“

Központi Irodája
Kossuth u. 12. (volt Plóhn-ház) az udvarban.

Különleges szép tavaszi kabátok 18 p
Sötétkék v. fekete férfi öltöny 20 p

Brail Aruhüstoan

— Az állami gépjárművezetők épzd
(soffőr) tanfolyam a m. kir. Technoló­
giai és Anyagvizsgáló Intézetben (Bu­
dapest, VIII., József körút 6) április 
29-én este iéi / órakor nyílik meg. Be­
írás és a felvételhez szükséges űrlapok 
kiadása naponta délelőtt 9—1 óra kö 
zött az igazgatósági irodában.

— Találtak és a rendőrségre be­
szolgáltattak egy pengőt és egy szak­
könyvet. Ott átvehetők.

— Dorogi kenyársütőde f. hó 9-én 
kedden, üzemét megkezdi.

— Herczeg Ferenc beszél uj re­
génye hőséről, Rákócziról. Herczeg Fe­
renc megírja Rákóczi életének ‘regé-

es aKiK egyes »csacu ............
ják, hogy szebbet a költő sohasem V U 
Az irodalmi életnek erről az uj, nagy 
meglepetéséről az Uj Idők uj számában 
nyilatkozik Herczeg Ferenc. Beszel a 
regénv hőséről, a korról es a m éllek- 
alakokról. Mindazok szerepelnek a re­
gényben, akik Rákóczi életének, sorsá­
nak" alakulására befolyással voltak, 
kezdve a Napkirályon, Prinz Eugenen 
Rákóczi híveiig. A regény Munkács 
ostromával kezdődik s Rodostóban fe­
jeződik be. A müveit középosztály ked­
veli hetilapjának.: az Uj Időknek tar­
talma most is gazdag és változatos. 
A kiadóhivatal Budapest, V I., Andras- 
sy u tl6, bárkinek szívesen küld díj­
talan mutatványszámot. Előfizetési ara 
negyedévre 6 P 40 fillér, egyes szám 

j ára 50 fillér. t . .

— Az elcserélt menyasszony. Anny 
Ondra már régen nem szerepelt ná* 
lünk, jiedig a női sztárok között a leg­
első, aki a vidámság ‘és kacagás tá­
masztásában a legközvetlenebb és leg­
érdekesebb. Ebben a filmben kettős 
szerepet játszik, de mindkét szerepé­
ben halmozza a bohóságokat és fokozza 
szüntelenül a bonyodalmakat. Filmen 
különösen a helyzetkomikum hat ellen­
állhatatlan erővel s ebben ez a műfaj 
a legmagasabb fokát én el, amivel az­
tán eléri, hogy a kacagásban nem ,ud 
szünete ttartani a közönség. Nem ép­
pen közönséges esemény, mikor a vő­
legény sem tud választani két teljesen 
hasonló lány között, hogy melyik az 
igazi menyasszony. Nagy kisérő mű­
sort illesztett az Elcserélt menyasz 
szony« mellé a mozi. melyben a látni­
valót óriási tömege vonul tef. A nagy 
sikerű előadás ma 8 órakor kerül be­
mutatásra.

i — Emésztési gyengeség, v.'rsze­
génység, Iesoványodás, sápadtság, mi- 
ri"vbetegségek. ekcémák, furunfculusok 
eseteiben a természetes »Ferenc József« 
keserüviz gyorsan szabályozza a belek 
annyira fontos működését és a vért biz­
tosan felfrissíti.

— Tizenhat kilőméteren át üldöz­
ték a veszett ebet. Tápiószelén behatolt 
egy nagy kóbor kutya Dombai Müiáfy 
kisgazda házába. A kutya megmarta 
Dombai két kisleányát, akik sikoltozva, 
véresen estek össze. A veszedelmes eb 
ezután kiugrott az uccara és útközben 
mintegy 30 kutyát megmart. A község 
lakosai' botot, ásót ragadtak és üldö­
zőbe vették a nyilvánvalóan veszett ku­
tyát, amely a ceglédi határ felé iramo­
dott, közben a tanyákból kirohant ku­
tyákat sorra megmarta. Csakhamar ot- 
ven-hatvan ember üldözte mar az ebet, 
de csak Csegléd városától két kilómé- 
terre érték utói. Itt közrevették és ha- , 
marosan agyonverték. Az cin berek, kik­
nek egy rfésze Tápiószekrol, azaz ti­
zenhat kilóméteren at üldözte a kutyát, 
rövid tanakodás után é(határozták, hogy 
mindazokba a tanyákba és közsegbeh 
házakba bemennek, amelyeknek ku­
tyáit a veszett eb megmarta és sorra ki- 
pusztitják valamennyi megmart jószá­
got így is történt. A délutáni órákig 
már közel 80 kutyát lőttek agyon.

— Bélrenyheség é* kínzó fötéjások
a máj és epeutak bántafmai, gyomor- 
ésfbélhurut, aranyeres bajok és a vég- 
bél megbetegedései esetén a természe­
tes »Ferenc József« keserüviz gyorsan és 
biztosan megszünteti a hasiszervek pan­
gását.

Eljárás munkakönyv elvesztése
esetén. Ha a munkakönyv elv ész, ez 
esetben, midőn a segéd ugyanazon 
iparhatóság területén tartózkodik, mely 
a könyvbe az utolsó bejegyzést eszkö­
zölte, ezen hatóságnál azonnal beje­
lentendő. Az iparhatóság az elvesztés 
körülményeit megvizsgálja, szükségese­
iében körözteti s ha az elvesztés iránt 
kétség nem marad fönn, uj könyvet állít 
ki. melyre följegvzi. hogy: másolat.« 
Midőn pedig a segéd nem azon ipar­
hatóság területén tartózkodik, mely a 
könyvbe az utolsó bejegyzést eszkö­
zölte, köteles munkakönyvének elvesz­
tését azonnal bejelenteni azon iparha­
tóságnak, melynek területén akkor tar­
tózkodik. Az iparhatóság az esetet meg­
vizsgálja, a körülményekhez kejK'st^ ko- 
rözteti s ha az elvesztés tekintetében 
többé kétség nem forog fönn. az uj 
másolat) mim ka könyvnek kiadásara. 

azon iparhatóságot keresi meg, mcí\o 
az elvesztett könyvbe az utolsó feljegy-* 
zést eszközölte.

Húsvéti vásár Hársfádén hihetetlen ül­
ésén vásárnlhat

Brüll AnaHüsIMMiu

— A nyomorékok érdekében or­
szágos mozgalom indul. A belügymi­
nisztériumban nagyjelentőségű szociális 
mozgalom indult meg a legsajnálatra- 
méltóbb emberi társadalom, a nyomo- 

l'rékok javára. A belügyminisztérium- 
körrendeletben szólította fel a közható­
ságokat arra, hogy készitseTiek stati^-
tikáv a helyi nj'omorékokról; főleg ab­
ból a szempontból, hogy milyen niUH- 
kát képesek végezni. A statisztikát a 
törvényhatóságok augusztus elsejei® 
kötelesek elkészíteni. A kormány a jó* 
vőben gondoskodni kíván a magukat 

I fenn tárton! nem tudó nyomorék embe- 
l rckről. a ■+
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, í — Halálos pusztai párbaj. Zenta 
határában furcsa pusztai pámadai ját­
szódott le két féltékeny legeny kozott. 
Bodó Sándor és Done Janos beresle- 
génv közösen udvaroltak Kucsera Jusz­
tina'nevű leánynak, aki Zentan szolgait. 
Döne féltékenységében párbajra hívta 
Bodót egv közeli fűzeset do tisztasara. 
Bodo és Döne is testverbatylukkal je-^ T — — - .. X« J»"> L—" # - C t

SZIHHÄX

leinek meg a párbaj színhelyen kést 
ragadtak és kedvetlenül összeszurkálták 
e^-mást. Bodo fölmetszette Done ha­
sat. majd látva a legény halálos vergő­
dését. elmenekült. Bodo batyja látva, 
hogy segíteni nem tud, fához támasztot­
ta á haldokló Donét, lámpát gyújtott 
mellette és orvosért ment. Mire az or­
vossal visszaérkeztek, Döne mar halott 
volt. A nyomozás a gyilkos Bodo felku­
tatására megindult.

Tűzmadár .
Zilahy Lajos izgalmas drámáját, 

tökéletes előadásban mutatta be a Ka-* 
maraszinház. A közönség mindvégig 
leszült figvelemmel élvezte az előadást, 
amelyben ismét brillírozott Magon 
Márta, aki a leányáért önmagát felál­
dozó anva szerepében nyújtott tökéle­
tes alakítást. Vitéz Bánky Robert ka­
rakterszerepét fölényes biztonsággá! es 
tudással látszotta meg. Dán Lili jomog
ta lel a könnyelmű unlány szerepét, akit 
elkapott a rohanó élet. Kisebb szere-

Kávékeverékei
legjobbak is legolcsdbhah

eVHRBlHTI
fűszeresnek

a mozi mellett

szívesen halb
Menny
Ott

tor*
vágj

u Kapón a -V11U11-.' ----- -
peikben jók voltak: Gáti József a bó­
lém színész, Bánky Elemér a vizsgála­
tot vezető rendőrtanácsos, Zemplenyi 
Zoltán a házgondnok szerepében, to­
vábbá Szántó Ernő, Kis Ha es 
Jenő.

OJ épületek építős«
Épületek javltásáfátalakltását 
tervek készítését, tűzhelyek 
készítését, javítását felelősség 
mellett jutányosán vállalja

KSlMis MIMI
kőműves,

IV.. Sáfrány M. ■. 31 tf. IL-tk 48-as K8t odvsrábsB.

Színházi iroda hírei 
A »Magyar Komédia« heti műsora

Szerdán este olcsó propaganda- 
előadás. Színre kerül Bónyi Adorján­
nak »Egv kis senki* című kedves es 
mulatságos vigjátéka. Ezt az előadást 
ketten egy jeggyel nézhetik meg.

Cserna Antal
géperőre berendezett bőrki­
készítő telepe Szentes. II. Sze­

der Imre u. 10.
Mindent élt nyersbőrt

bármire olcsón vagy résziből kikészítek. 
Használt bőrkabátot, cipőt, ridikü’t, kof­
fert és minden bőrnemíit, géppel bármi­

lyen szinte felelősséggel festek.

» n*
Könyvismertetés

Csütörtökön este ugyancsak olcsó 
filléres előadás van. Színre kerül Mól-

Panna dnggó

PINCHON, EDGCUMB:
VIVA VILLA

Kb. 280 oldal. Fordította: Németh An­
dor. A Jó Könwek 19. kötete. Ara fűzve,

1.50 pengő, kötve 2.40 pengő.
Pancho Villának, a legendás mexi­

kói hősnek regényes életrajza ez a 
könyv. Villa eladósodott, földhözragadt 
paraszt fia, aki törlesztés fejében egész 
családjával rabszolgamunkát vegez a 
gőgös földesur szolgálatában. A meg­
korbácsolás elől a hegyekbe menekül, 
bandita lesz, afféle rettenthetetlen mo­
dem Rózsa Sándor, réme a korrupt 
közigazgatási hivatalnokoknak, , reme- 
nye az elnyomottaknak. Egyre számo­
sabb elkeseredett hazafi csatlakozik se­
regéhez, végül olyan hatalmas lesz, 
hogv a kitörő forradalom feje kezébe 
teszi le a hadsereg főparancsnokságát. 
Lovasaival végigszáguld Mexikón, el-, 
foglalja a fővárost. De nem érzi jól ma­
gát a lassan lehiggadó polgári forrnak 
között és hatafma tetőpontján hátat for­
dít díszes állásának, hogy visszavonul- 
ion a magánéletbe. A felidézett szelle­
mek azonban bosszút allnak és v illa, a 
forrongó ország elkerülhetetlen törvé­
nyé szerint gyilkosság áldozata lesz, 
éppen akkor, amikor erre a gyilkosság­
ra semmi ok többé.

I111C1C3 ciuauoj - .. ...
nár Ferenc remekműve: »Az ördög« c. 
vígjáték. Ezt az előadást szintén ket­
ten egy jeggyel nézhetik meg. 

Pénteken nincs előadás!
Szombaton este a legjobb bohózat 

a »Ki babája vagyok én?« kerül színre 
Ezt az előadást a darab kényes témá­
jánál fogva csak felnőttek nézhetik 
meg.

Vasárnap délután 4 órakor olcsó 
filléres előadás. Színre kerül Fodor 
László ragyogó vig játéka, a »Dr Szabó 
Juci«.

Vasárnap este Vaszary Jánosnak 
egy legújabb kacagtató vigjátéka: »Az 
igazi asszony« kerül színre. Ez is mint 
a többi darabja, elejétől végig derült­
ségben tartja a közönséget.

15—19-ig szünet. A legközelebbi 
előadás folyó hó 20 és 21-én, szombaton 
és husvét vasárnapján lesz.

Irta: FARKAS ANTAL. 33.
Hát a feleségéről nem beszélt a

Csak azt mondta, hogy ha fe- 
v lesr

Titokzatos halott a fishamrtban
Megfojtották, maid felakasztották 

az oroskázi gazdát
Részleteiben eddig ismeretlen

Hoihalap újdonságaim
megérkeztek. Modelleket 5
pengőtől árusítom. Átalakítá­
sok szépen készülnek 1.50 P-ért

Ilonka kalapszalon,
a Mozi utcájában.

..... jL't* *
B budapesti sertÉstósür árai:

IJlUhllfW'l 1UIUÜ 1/U11 V - ----------
a fásszinben felakasztva holtan talál­
ták Szász János 68 éves orosházi gaz­
dálkodót. A holttestet éjfélkor fedeztek 
■fel. Lámpavilágnál is megállapítható 
rroft, hogy a gazdát először megfojtot­
ták és csak azután akasztották fel, hogy 
"igy az öngyilkosság látszatát keltsék.

Az ügyészség indítván jA tett
és a hal

a
okánakholttest leluvnuvia»a ---------—:—

pontos megállapítása ügyében. A vizs­
gálóbíró hétfőn délután már a hely­
színre utazott a boncolás és a vizsgálat 
megejtése céljából. A további részletek 
egyelőre ismeretlenek. Valószínűleg va­
gyoni háborúság van a háttérben. <

>0—72
66—68
70—72
62—60

Budapest-Ferencváros, 1935. április 8.
I. r. fajsertés 340 kg-on felül — 74—76
II. r. fajsertés 320 kg-on alul —
Szedett közép sertés — —
Szedett pfrma sertés ^ — —
Szedett könnyű sertés — —
Szedett és keresztezett angol

csemegemalac — — —
Angol csemegemalac — —
I. r, öregsertés — — —
II. r. öregsertés — — —
Sonkasüldő ,márkás —
Sonkasüldő I. r, uradalmi — 
Sonkasüldő II. r. szedett áru

72—74
72—74
64—66
50—62
7O—74
66—68
54—64

A mai felhajtás: 4011 zsír- és 2466 angol 
hússertés. — A mai maradvány: 514 zsír 

és 208 angol hússertés.
Az irányzat: vontatott volt. — Kilátás: 
Nagyon nehéz extrém zsirsertésben, 
szedett keresztezett és angol csemege­
malacban lesz kereslet a hét közepén.

babázik, megint kisasszony lesz
— Részeg volt, bolondokat beszelt. 
Bizony a bárót, aki a birkák eile se­

bez annyira sietett, a professzor tejeg- 
grammjával kellett a felesége gyerek­
ágyához hazaparancsolni.

— Nem vagyok én bába. Mi_ hasz­
nomat veszik ilyenkor ? Még megjárom, 
liogy lány lesz.

Nem járta meg, mert fiú lett. örült 
is neki annyira, hogy majd kiugrott 
a bőréből. Csak a keresztszülők meg­
választásánál volt egy kis nezetelteres. 
Vilma a tenoristát, meg a primadon­
nát választotta volna.

— Drágám, az én fiam paraszt lesz, 
nem komédiás. Ha lány lett volna, 
nem bánnám. Én tisztelem a művésze­
tet de az uj ismerőseid varjanak ad­
dig, amíg én is megismerem őket. — 
Ugy-e, nem haragszol érte r A kereszt­
apja Marci lesz, a keresztanyja meg 
Panna ángyó. Ezek elég parasztok.

Vilma belátta, hogy az urának iga­
za van. Panna ángyó már kéznél is volt 
és nnhelvt a professzor megengedte, a 
Pista kívánságára fiastól együtt haza 
vitte Vilmát a kastélyba. Egész nyarat 

lőtt töltötték és Pista — ha szerét te­
hette, — a pusztáról megszökött hoz­
zájuk. Az apróságot szoptatós dada 
táplálta. Mégis úgy érezte Vilma hogy 
na gvon leköti az a gyermek és e eg is 
lesz'egyelőre az anyai örömökből. Jött 
az ősz, 'Pestre vágyódott, mert a kom­
pánia is hivocskálta. Pistának eszi be 
se jutott, hogy maga mellé hivja a pusz­
tára, mert tudta, hogy ez a fiatal as­
szonynak szenvedést jelent. Csak le­
gyenek, mulassanak együtt

—• Drága ángyó, én fölszaladok 
egy kicsit Pestre. Rendbe akarorn ho­
zatni a lakást, mert maholnap Pista

^ — No, nem éppen maholnap lesi 
az, de hát csak eredjetek.

— Pistit itt hagynám a nyakadon. 
— Jobb hefyen nem hagyhatnád, 

Jia már nem viszed magaddal.
— Féltem az utazástól. Nagyon 

huzatosak ezek a vonatok.
— Hát persze.

1 Elment az asszony Pestre. Egy­
két hét eltelt, még csak nein is irt, 
nem is mutatkozott. Pista se vt, mégis 
betoppant a kastélyba. Angyó épP?n 

.a gyereket dajkálta a karjai kozott 
; olyan nótával, amit a gyerek apja »

Ser, bőr
■üatik ottl 
'Az Isten, 

be! A boldogul 
Pista aztj 

csókolja me°j 
öntötte el a lel
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- Most r 
— Hová?
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kott járni ? Mii 
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